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Milí čtenáři,
od pondělí 11. května jsme obnovili činnost 
většiny volnočasových aktivit, které ALCEDO 
nabízí. Jsme limitováni maximálním počtem 
15 účastníků v jednotlivých kroužcích, dbáme 
na zvýšenou hygienu, průběžně dezinfikujeme 
používané místnosti a pomůcky, hodně větráme 
a aktivity, u kterých je to možné a vhodné, 
probíhají venku pod širým nebem. I když je nám 
to velice líto, rodiče nemají aktuálně vstup do 
ALCEDA povolen. Abychom dohnali, co jsme 
zameškali, mají některé kroužky schůzky i 2x 
za týden a výuka bude probíhat až do konce 
června.
V tomto čísle se vracíme ke Dni Země 2020. 
V loňském roce jsme se mateřskými školami 
domluvili, že kromě setkání na oslavách Dne 
Země v parku  se budeme společně radovat 
z krásy kvetoucích stromů, na „Slavnosti 
kvetoucích trnek“. Vzhledem k okolnostem 
jsme společné akce v přírodě museli nahradit 
individuálními aktivitami.  Jednalo se o šifrovací 
ekohru „Rodinný ekouš“, výtvarnou soutěž na 
téma „Příroda kolem nás“ a fotosoutěž na téma 
„Stromy kolem nás“, jejichž výsledky najdete         
v tomto čísle.
Pokračujeme v přípravách na letní tábory. Řada 
z nich je již obsazených, aktuálně máme 70 % 
obsazeno. Proto jsme rozšířili naši nabídku           
o nové tábory a přehled těch, na kterých jsou 
volná místa, je rovněž součástí zpravodaje. 
Součástí přípravy táborů je i setkání s vedoucími 
a instruktory, které proběhlo v pátek 22. května. 
Těšíme se z krásného jara, života, který se vrací 
do podoby, již známe, přemýšlíme nad tím, co 
nás naučil čas v „nouzovém režimu“ a jak tyto 
zkušenosti využijeme v budoucnosti.

Mgr. Jaroslav Hlinský

P. S.
Celý rok sbíráme nápady a podněty na nové 
aktivity. Teď jsme ve fázi jejich přípravy a než 
vyrazíme na tábory, plánujeme mít hotovou 
nabídku kroužků na školní rok 2020/2021. 
Pokud vám v naší nabídce něco chybí,                             
napište nám!

ÚVODNÍ SLOVOÚVODNÍ SLOVO

2



AKTUALITYAKTUALITY

3

ALCEDO STÁLE NABÍZÍ VOLNÁ MÍSTA NA LETNÍCH TÁBORECH

Na letní prázdniny ALCEDO nabízí bohatou 
nabídku táborů pro děti. Chystá 17 pobytových 
a 27 příměstských táborů s různou tematikou. 
Tábory jsou určené jak pro děti školního, tak 
také pro děti předškolního věku.

„Nabídku jsme letos zveřejnili již 1. ledna a už 
6. ledna bylo spuštěno online přihlašování. 
V nabídce máme 1 415 míst, nyní máme                     
70 % obsazeno“ uvádí Martina Hromadová, 
zástupkyně ředitele ALCEDA.

O tábory ALCEDA je veliký zájem, zbývají už 
jenom poslední volná místa. „Pár volných míst 
zůstává na příměstských táborech Letem 
světem, Plaváček II a Plavecký tábor I a II, 
Hledání ztracené duhy I a II na Bystřičce, Tancuj s 
úsměvem I a II, také na Sportovním příměstském 
táboře a táboře O poklad brazilského mistra 
Arnošta Gracieho zaměřeného na brazilské jiu-
jitsu,“ informuje Radek Kleibl z ALCEDA, garant 
táborů, a dodává, že pobytové tábory jsou 
zpravidla obsazeny velice krátce po zveřejnění,        
v současné chvíli zbývá pár volných míst na táboře 
Malého a Velkého Hroma, na táboře Valachy, 
Oříškovém dobrodružství veverky Zrzečky pro 
děti předškolního věku a na Hereckém táboře 
na Hájence.

Pro děti, které se budou účastnit příměstských 
táborů ALCEDA, bude opět otevřená ranní 
družina od 7 do 8 hodin, kdy tábory začínají. 
„Stále je k dispozici ještě přes 400 míst. Do 
nabídky jsme také zařadili novinku, jedná se             
o tábor Dobrodružství se skřítkem Kompostíkem 
v termínu 10.–14. srpna, který bude zaměřen 
na výuku angličtiny. Na všechny děti se 
moc těšíme!“ dodává Martina Hromadová, 
zástupkyně ředitele ALCEDA. 

Kompletní nabídku, informace a ceny táborů      
a fotogalerii z loňského roku naleznete na www.
alcedovsetin.cz.
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„Život je někdy velmi skoupý, uplynou dny, týdny, 
měsíce a roky, aniž člověk zažije něco nového. 
Ale pak se otevřou dveře a dovnitř se vřítí lavina. 
V jednu chvíli nemáte nic, a najednou máte víc, 
než dokážete přijmout.“

Paulo Coelho 

Pokud si pokládáte otázky proč dítě na tábor 
vyslat,  jestli je ta správná chvíle a zda zvládnete 
odloučení vy rodiče, tak snad najdete odpovědi 
na následujících řádcích. V úvodním citátu 
klasika  je skryto to, co může dítě na táboře zažít, 
a je v něm také vyjádřeno, co můžete zažít po 
návratu svého malého táborníka z úspěšného 
tábora vy rodiče.
Stateční rodiče dlouholetých táborníků mohou 
následující řádky přeskočit.

Kdy a na jaký tábor dítě vyslat?
Snažte se vybírat podle potřeb a zájmů vašich 
dětí. Pokuste se nebýt ovlivněni vlastními 
vzpomínkami. Styl a zaměření tábora, na který 
máte z dětství ty nejlepší vzpomínky, nemusí 
vyhovovat vašim dětem. A i když je to těžká 
podmínka, neposílejte na tábor dítě, které na něj 
není duševně připraveno, jen z toho důvodu, že 
nemůžete sehnat hlídání v době, kdy jedete do 
zahraničí na dovolenou. Hranice „způsobilosti“ 
jet na tábor je dána věkem. Ta správná chvíle 
pro první tábor je ale velmi individuální. Zároveň 
je však pro daný tábor i pro budoucnost dítěte 
velmi důležitá. Když dáte na první tábor dítě 
příliš malé nebo psychicky nepřipravené, hrozí 
riziko, že si tábor dostatečně neužije, případně 
jeho stýskání bude natolik silné, že jej budete 
po několika dnech z tábora odvážet. Položka 
tábor bude v jeho vzpomínkách zařazena ve 
škatulce nepříjemných zážitků. Tento negativní 

zážitek se vám pravděpodobně nikdy nepodaří 
překonat a marně budete dítě v následujících 
letech přemlouvat, aby na nějaký tábor jelo.    
S prvním táborem ale nečekejte naopak příliš 
dlouho. Opakovaně jsme zažili situaci, kdy nám 
rodiče předávali starší dítě se slovy, že si ho 
malinko rozmazlili a na tábor jede proto, ať jej 
trochu zocelíme. Výsledek bude úplně stejný 
jako v předchozím příkladu, tedy negativní 
zážitek.  

Má pobyt na táboře pro dítě nějaký význam? 
Dobře vedený letní tábor má pro dítě 
významnou roli v jeho růstu, výchově, přípravě 
na život. Mnohé děti překvapí, že je v běžném 
životě důležité myslet na druhé, nebýt sobecký, 
neohleduplný, být všímavý. Musí překonávat 
samo sebe, svoji pohodlnost, někdy i lenost. 
Zjišťuje, že při kolektivní práci není důležité 
„co chci já“ a jak náročné je prosadit svůj názor           
a neurazit při tom ostatní táborníky. Je nutné 
dodržování stanovených pravidel na jejichž 
tvorbě mělo možnost se podílet.

Další věcí, kterou se děti na táboře učí, je 
zjištění, co všechno ke spokojenému životu 
nepotřebujeme. U tábora v týpí je toto zjištění 
nejmarkantnější díky absenci vymožeností, 
kterou je pro naši civilizaci neomezený přístup 
k elektřině, teplé vodě a médiím. Děti poznávají 
radost z toho, že máme jeden druhého, ze 
společných her, pohybu, hudby. Snažíme se je 
naučit dovednosti, které jsou nutné pro život 
v přírodě. Řada z nich dostane poprvé do ruky 
pilu a sekerku. Zejména ti starší ocení, že noc 
strávená pod nebem rozsvíceným hvězdami 
přinese silnější zážitky než noc v luxusním 
hotelu.
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JAK VYBRAT SPRÁVNÝ TÁBOR?
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Jak přežít odloučení? 

Rozhodně není dobré neustále děti kontak-
tovat mobilem a slibovat jim termíny dalších 
hovorů. Pokud se stýská vám, musí se stýskat             
i dětem a telefonování to nevyřeší! Opakované 
volání ztěžuje jejich adaptaci na nové prostředí 
a situace. Vždy jeden z našich služebních mo-
bilů udržujeme v nabitém stavu a ve chvílích, 
kdy se neúčastníme programu, jsme na příjmu. 
Víme, že nám svěřujete to nejdražší, co máte, 
klidně zavolejte nám, rádi si s vámi popovídá-
me o tom, jak se děti mají. 

Dát dítěti na tábor mobilní telefon?

Pokud bude mít dítě na táboře mobil, musíte 
počítat s tím že:

•	 Bude chtít po vás, ať za něj převezmete od-
povědnost. Ať řešíte věci, které musí i malý 
táborník vyřešit sám. A vězte, že to budou 
životně důležité věci, jako jsou neshody               
s kamarády, ztráta oblíbených ponožek 
apod.

•	 Musíte počítat s tím, že dítě může mobil 
ztratit, nebo jej rozbít. 

•	 V případě tábora v týpí už se mobil koupal 
v potoce, spadl do latríny, upekl se, když byl 
zapomenutý celý den na sluníčku. Většina 
baterek v mobilech je zde vybita po několi-
ka dnech.

•	 Místo toho, aby se děti věnovaly táborové-
mu programu a budování vztahů s ostatní-
mi táborníky, budou si s nimi dopisovat přes 
facebook.

•	 Převezmeme zodpovědnost a starost                   
o vaše dítě, nikoliv  za drahou techniku, kte-
rou k pobytu na táboře nepotřebuje.

Předchozími řádky nechci naznačit, že jsou 
dnešní děti hloupé. Jen způsoby, kterými řeší 
komplikované situace a problémy, do kterých 
se dostaly, odpovídají jejich věku a dovednos-
tem. 

Je zažitým klišé říkat, že dnešní mládež je hroz-
ná a my (myšleno dospělí) jsme bývali lepší. Na 
omluvu současných dětí bych rád konstatoval, 
že děti jsou pořád jen děti. Jsou takové, jaké 
jsme si je vychovali, napodobují chování nás 
dospělých a přizpůsobují se situacím, které při-
náší současný styl života. 



6

AKTUALITYAKTUALITY

ZOOKOUTEK

Děkujeme Markovi Machačovi za dodání pilin pro naše zvířátka do zookoutku :)

ZAHRADNÍ SLAVNOST

ALCEDO zve externí vedoucí kroužků na zahradní slavnost k zakončení školního roku 2019/2020. 
Setkání proběhne ve čtvrtek 24. června 2020 od 17.00 v budova ALCEDA na Rybníkách                            

(Záviše Kalandry 1095).

S sebou: špekáček! Pitný režim zajištěn! :)

Zahraje kapela ZAHRADNÍ ŽÍZEŇ!

Prosíme o potvrzení účasti do 12. června 2020 na e-mail ivana.machalova@alcedovsetin.cz.
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AKTIVITY V RÁMCI DNE ZEMĚ 2020

ALCEDO v týdnech karantény připravilo řadu 
aktivit a soutěží v rámci Dne Země, který 
nemohl být uskutečněn v Panské zahradě 
tradiční formou. Zájemci se tak mohli aktivit 
účastnit z pohodlí a bezpečí domova.

V zábavné šifrovací ekohře “Rodinný EKOUŠ 
2020“, jejímž cílem bylo pobavit rodiče i děti, 
ale také trochu prověřit jejich znalosti v oblasti 
ekologie a přiblížit jim zábavnou formou 
poznávání vztahů a souvislostí mezi lidmi a 
přírodou, se na 1. místě umístili sourozenci Kája 
a Ríša Magnagovi se svým land art domečkem.

Ve výtvarné soutěži na téma „PŘÍRODA KOLEM 
NÁS“ se na 1. místě v kategorii do 6 let umístila 
Sára Kučná, v kategorii od 7 do 9 let Eliška 
Vaculová a od 10 do 15 let Barbora Kasalová.

Ve fotosoutěži na téma „OSLAVA KVETOUCÍCH 
STROMŮ“ se na 1. místě v kategorii do 15 let 
umístila Kristýna Kandráčová, v kategorii od 15 
let Jaroslav Hlinský.

Vernisáže výtvarné soutěže a fotosoutěže 
stále probíhají na webu ALCEDA. 
„Všem účastníkům děkujeme a vítězům 
gratulujeme. Na shledání se budeme 
těšit za rok na Dni Země 2021!“ dodává 
Martina Hromadová, zástupkyně ředitele 
ALCEDA. 



V dubnu  proběhla první videosoutěž ve skákání 
přes švihadlo, kterou připravilo ALCEDO 
ve spolupráci s Českou rope skippingovou 
asociací.

Účastníci soutěže měli za úkol naskákat co 
nejvyšší počet přeskoků, natočit se na video            
a zaslat jej rozhodčím, kteří videa vyhodnocovali 
podle stejných podmínek jako na soutěži. 
„Celkem se zúčastnilo 26 skokanů ve věku od 
2 do 40 let a to ze Znojma, Ústí nad Orlicí, 
Ostravy, Liberce, Českých Budějovic, Prahy, 
Duban, Nového Jičína, Bratislavy a Vsetína,“ 
prozrazuje Stefanie Zonygová z ALCEDA.

Soutěž byla rozdělena na začátečníky a pokročilé 
do několika věkových kategorií. Ze začátečníků 
se nejvíce disciplín zúčastnila Hana Kamasová 
(Vsetín) v kategorii 10–13 let a Kateřina Strejcová 
(maminka skokanů) v kategorii +15 let, obě 
získaly 1. místo. Na druhém místě se umístila 
Eliška Průšová (Liberec) v kategorii 10–13 let 
a na 3. místě byla nejúspěšnější Lucie Sívková 
(Huslenky) v kategorii 3–6 let.

Z pokročilých měla největší úspěch Veronika 
Dančáková (Vsetín) v kategorii 10–12 let ze, 
na druhém místě Natálie Holcová (Vsetín)                        
v kategorii 10–12 let a Elena Bogárová (Hovězí), 
která v kategorii +13 let získala 1. místo.

„V situaci, kdy jsme se nemohli sejít a skákat 
přes švihadla společně, nás napadlo uspořádat 
soutěž na dálku. A protože se soutěž osvědčila, 
připravujeme další pro trenéry a týmy rope 
skippingu,“ uvádí Stefanie Zonygová.

REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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ROPE SKIPPING VIDEO CUP 2020
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SKŘÍTEK KOMPOSTÍK A JEHO KAMARÁDI

Ve čtvrtek 14. května 2020 proběhla v ALCEDU 
na Rybíkách miniautogramiáda knížky „Skřítek 
Kompostík a jeho kamarádi“ s autorkou 
Miluškou Štefanovou. Knížka je učena dětem 
i jejich rodičům, popisuje příhody skřítka 
Kompostíka a jeho kamarádů, kterými jsou 
domácí zvířátka ze statku, ale i ty z volné přírody. 
Jejich vyprávění dokreslují půvabné ilustrace 
Anny Martinkové-Dvořáčkové. Pokud vás 
překvapuje, že se nedozvíte, jak udělat správný 
kompost, na kterém by se vám zabydlel takový 
skřítek, tak to vám Miluška vysvětlí v dalším díle 
skřítkových dobrodružství.

Na webu nakladatelství Albatros je Kompostík 
aktuálně v sekci knížek pro děti 6–8 let mezi 
recenzovanými knížkami a obdržel 5 hvězdiček!

Miluška se již leta „živí“ jako simultánní 
tlumočnice na konferencích a výukou 
specializované angličtiny (průmysl a medicína). 
V devadesátých letech v ALCEDU vyučovala 
angličtinu. Tuto tradici jsme se rozhodli oživit 
a chystáme příměstský tábor „Dobrodružství 
se skřítkem Kompostíkem“, který proběhne                 
v termínu 10.–14. 8. 2020. Na táboře budeme 
hrou, výtvarnými i sportovními aktivitami 
poznávat přírodu. Seznámíme se se životem 
domácích i volně žijících zvířat, přičemž 
část programu bude vedena v angličtině. 
Po prázdninách chceme nabídnout kroužek                     
s výukou tematických bloků angličtiny (biologie, 
technika, byznys, ...) pro středoškoláky.
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V pátek 22. a sobotu 23. května proběhlo 
setkání s táborovými vedoucími, instruktory       
a zdravotníky, kteří se budou podílet na realizaci 
letních táborů. Setkání se zúčastnilo více než 
50 externistů, kteří byli proškoleni v oblasti 
administrace, bezpečnosti práce, materiálnímu 
a programovému zabezpečení příměstských 
i pobytových táborů. Součástí setkání byl blok 
deskových her pod vedením Majky a Vojtěcha 
Cetlových.

Děkujeme všem vedoucím, instruktorům                
a zdravotníkům za podnětné setkání a těším se 
na setkávání na letních táborech! :)
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SETKÁNÍ S TÁBOROVÝMI VEDOUCÍMI
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Mìstský úøad Vsetín

znak, barevné a èernobílé provedení
vizitka

šablona pro dokumenty Word
pravidla pro užití znaku, použité barvy a písma

dopisní papír, dopisní obálka,

grafický manuál

Naši mediální partneři

Naši hlavní partneři
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Malá tělocvična se zrcadly					                                                      150 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou				                                        150 Kč/hod.
KLUB								                                                          250 Kč/hod.
Fotoateliér				                  300 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 50 Kč
Dataprojektor				                                      300 Kč/den + 50 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací 						                                                        250 Kč/den
Malá zvuková aparatura					                                                       500 Kč/den
Bezdrátový mikrofon						                                                        100 Kč/den
Bezdrátový hlavový 						                                                        100 Kč/den
Zvuková aparatura						                                                        700 Kč/den
Vozík přívěsný s plachtami					                                                       500 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)			               2 500 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m							                                   300 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m							                                   500 Kč/den (bez bočnic)
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)	                          300–1 500 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 100–300 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)			                                             200–500 Kč 1 ks
Stroj na výrobu placek 44 mm				    	                           500 Kč/den + 1 Kč/placka

V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.


